

环卫中心五措并举全面防汛

# 为我区今夏安全度汛助力

本报讯(通讯员高飞)笔者日前从石景山区环卫中心获悉,随着本市全面进入汛期,防汛工作提上日程。为保障全区安全度汛,区环卫中心五措并举,全力为今夏安全度汛助力。

由于今年本市气候因素复杂、夏季极易发生强对流等极端天气的情况,区环卫中心的这五项措施包括:一是快——建立快速大、暴雨天气应急预案,充分发挥道

路应急突击队的作用,追踪天气预报进程,做到积水点推水快速、及时、准确;二是稳——稳定雨天扫车、挤压车、抽车数量,充分发挥GPS现代化管理作用,对作业车辆人员进行科学调配,稳定防汛工作人员数量,建设防汛组织小组,分清责任,稳固防汛效果;三是准——将全区积水点、易出现防汛情况的地点进行前期网格化划分、标注,确保雨天准确到达

上述地点全面防汛;四是全——对全区大、暴雨天无法保证正常收集的垃圾设施进行全面摸查,采取汛期加派挤压车进行现场收集垃圾的方式解决垃圾收集,确保全区垃圾全面日产日清。对全区公厕全面放置沙袋防止污水倒灌,全面加强大、暴雨抽车抽运频次,保障公厕正常使用,全面保障雨天环卫设施正常运转,服务百姓;五是精——精确应对汛期垃圾普遍含水量大的

情况,根据垃圾转运车含水量,增加垃圾站渗滤液的抽运,精细与门头沟焦家坡填埋场汛期前、中、后的协调工作,协助清理垃圾运输通道,确保大、暴雨时垃圾安全转运出区。



石景山区环卫中心协办

城管大队

## 开展静心行动 全力护航中高考

本报讯(通讯员张卓)6月,不仅是中高考的季节,同样也是露天烧烤、消夏大排档、无照经营、店外经营等一系列夏季环境秩序问题滋生与反弹的季节。为保障广大考生拥有一个安静、卫生、有序的学习考试环境,石景山区城管大队金顶街分队的队员们按照“夏季攻势”集中整治行动的要求,于近日开展“静心行动”,持续严厉查处夜间施工、露天烧烤、非法大排档等群众反映强烈及影响考生学习与休息的突出问题,全力护航中高考。

城管队员们在模式口东里北京九中南门道路前至金顶北街一线看到,校园周边小区林立,有一些销售零食、文具的无照商贩占据了便道,很多底商在用扩音音响招揽着生意,两侧餐馆大排档的生意更是异常火爆,直接导致了进出校园的道路拥堵、卫生脏乱、噪音较高,十分不利考生学习与休息。针对这一乱象,城管执法队员们挨家挨户发放了《致商户的一封信》,积极宣传法律法规,号召广大商户为考生营造良好环境;对无照游商、占道大排档则采取零容忍的态度,坚决予以查处。据城管队员介绍,当日,在城管部门监督和其他职能部门的协调配合下,北京九中校园周边的环境秩序问题已得以解决。下一步,城管执法队员还将采取不间断巡查的方式,确保中高考期间不出现反弹态势,为全区考生营造一个良好氛围。



## 继续推进 “夏季攻势”防反弹



本报讯(通讯员张卓)日前,我区“夏季攻势”城市环境综合整治工作已深入开展,区域城管大队将工作重点放在了保障长效上,力求防止反弹。特别是对无照经营、露天烧烤大排档、违规广告、占道经营、门前三包、夜施扰

民、渣土遗撒等极易出现反弹的环境秩序问题着手,以强化监管、源头治理、深挖窝点、打击幕后为手段,彻底破解一批痼疾顽症,全面提升我区生态文明与环境秩序的整体水平。

## 业主委员会对小区人防工程不具所有权

案情回放:

某住宅小区的开发商将该小区地下人防工程移交给民防局。次年,民防局根据小区物业管理公司的申请,向该物业管理公司颁发了《人防工程使用证》,许可该物业管理公司使用上述人防工程,具体用途为车库。

该小区业主委员会获悉后,认为人防工程的投资主体为小区全体业主,小区业主委员会虽与该物业管理公司签订了为期1年的物业服务合同,但小区业主委员会并未允许物业管理公司使用该人防工程,民防局的颁证行为侵犯了小区业主的合法权益,故将该民防局告上法院。

法院经审理认为,原告小区业主委员会并不属于人防工程的所有权人,在庭审中也未提交有效证据证明涉案人防工程系由小区业主投资、业主委员会改造的事实,故该小区业主委员会与被告人防许可行为没有法律

上的利害关系,其不具备本案原告诉讼主体资格,裁定驳回原告小区业主委员会的起诉。原告不服,提出上诉。二审法院经审理,裁定驳回上诉,维持原判。

法官提示:

小区内的人防工程到底算不算业主产业的一部分呢?根据我国相关法律法规,人民防空是国防的组成部分,国防资产属于国家所有,人防工程既然属于国防资产,其所有权当然属于国家。此外,从人防工程的性质来看,人防工程与其他商品具有本质属性的不同,人防工程具有国防战备属性,它实质上是政府为了保障公共安全而提供的公共产品。通过上述分析可知,人防工程所有权人是国家,投资者可以作为人防工程的使用权人。业主委员会不能主张其对人防工程享有所有权。

法条链接:

《中华人民共和国物权法》第

52条:国防资产属于国家所有。

《中华人民共和国人民防空法》第2条:人民防空是国防的组成部分。国家根据国防需要,动员和组织群众采取防护措施,防范和减轻空袭危害。第5条:国家鼓励、支持企业事业组织、社会团体和个人,通过多种途径,投资进行人民防空工程建设;人民防空工程平时由投资者使用管理,收益归投资者所有。

《北京市人民防空条例》第15条:鼓励、支持企业事业组织、社会团体和个人投资人民防空工程建设。人民防空工程平时由投资者使用管理,收益归投资者所有。

贾艳杰



石景山区法院协办

## 胸闷气短可能是颈椎出了问题

胸闷、气短、心绞痛……当您的心脏出现上述不适,而相关检查却无异常时,您的颈椎可能出现了大问题。

北京长庚医院骨科专家表示,如果您的心脏不舒服,并且常常出现胸闷、心慌、心悸的症状,去心脏专科检查都显示正常,服药症状也得不到改善,那就可能是您的颈椎出现了问题。

骨科专家介绍,由颈椎病引发的心脏不适症状,医学上称为“颈心综合征”或“颈源性心脏病”。颈心综合征包括颈性心绞痛、心律不齐和高血压,它是由颈椎退行性病变所引发的一种类似心绞痛、心律不齐和高血压的症状。

那么,颈椎疾病怎么会与心绞痛、心律失常扯上关系呢?专家介绍:当颈椎和上胸椎的小关节错位时,会压迫到交感神经和副交感神经,从而影响到支配心脏的神经继而引发心脏疾病,表现出心律失常等症;当压迫到了椎动脉,会造

成大脑供血减少,延髓调节中枢缺血,引起反射性心脏痉挛,患者会出现气短、心悸、血压高等症状。

如何与冠心病心绞痛区分?虽然颈源性心脏病容易被误诊为冠心病,但由它引发的心绞痛也是有规律可循的。它与劳力负荷变大、情绪激动无关,而与颈椎负担增大密切相关,如高枕卧位,长时间伏案工作,长时期头颈转向单侧,脊背受寒、潮湿、扭伤等。而真正的冠心病发病与情绪激动、劳累等因素有关,并且一旦发作,服用速效药物会得到缓解,而颈源性心脏病患者即使服药,症状也无改善。

另外,专家还提醒,颈椎病一般多发于40岁以上的中老年人,因此,中老年朋友在日常生活中要特别注意:不要偏头耸肩,避免长时间低头或仰头看电视;睡觉时要选择合适的枕头,一般10厘米左右为宜;平时要注意颈部保暖,尽量避免受风、着凉;运动时避免突然转头等。

北京长庚医院健康教育知识普及